

Transcripts for Listening Section CHINESE Practice LPE 2022

TASK 1 - TRANSCRIPT:

大家好，我叫李东来，是东莞图书馆馆长，我从事图书馆事业40年，学的呢是图书馆学，干的是图书馆工作。今年端午节期间，湖北籍读者吴桂春给我们东莞图书馆的留言，感动了许多网友。留言中说：“我来东莞17年，其中来图书馆看书有12年。想起这些年的生活，最好的地方就是图书馆。”我来东莞之前在辽宁省图书馆工作。2002年人才引进到了东莞图书馆。我是被东莞图书馆新馆吸引过来的，也可以说是被这幅图吸引过来的。这个新馆的建筑面积有45000平米，在2002年的时候是全国地级市最大的，当时比许多省级图书馆的规模都大。那我觉得许多新世纪图书馆的设想可以在这里实现。2005年9月28日，东莞图书馆新馆建成了。随后的十一黄金周七天时间，有十万多人次到图书馆，可以说盛况空前。那么我们图书馆为什么一开馆人气就这么高呢？因为三年来我们一直在思考图书馆如何和每个人建立联系，如何让更多的人走进图书馆。首先呢，要让市民觉得图书馆是一个任何人都可以进来的地方。大家谈起图书馆，一般都会认为图书馆是看书学习的地方，甚至还有点儿神圣感。我们在新馆设计定位的时候，把休闲、交互、求知作为新馆的定位，将休闲放到了第一位，就是首先让人们能够走进来，不管他们进来做什么，只要走进来就好。你可以吹吹空调，喝点水，坐下来休息一下，打打游戏也可以。对我们图书馆来说啊，人的需求是最重要的。人有各种各样的区分。按年龄来说，有老年人，有青年人，还有少年儿童。不同人群有不同的需求。我们在新馆设计的时候呢，就按照不同人群的不同需求设计了许多专题图书馆，每个专题图书馆背后都有故事。我今天就先跟大家说一下漫画图书馆的故事。我们当时为了建新馆啊，和许多年轻的同志举办午间茶聚谈，就相当于头脑风暴吧。那么有一次的午间茶聚谈的时候，有两个青年馆员就说：“我们喜欢看漫画图书馆要有漫画书就好了。”那我说：“好啊，你们可以去做个调研，看看现在漫画书市面上有多少，出版了多少，我们可以买到多少，有没有别的地方漫画管理得很好的，能够给我们提供借鉴的。还有呢，就是漫画书，社会上人们喜不喜欢看呢，你们做个调研。”当时的漫画图书啊，正规的并不多。一般街面上的这个小摊贩卖的、孩子们买的，都是粗制滥造的一些漫画书。还有呢，那个时候2004年网上电子书还不是很发达，从网上获取数字资源还不是很便捷。再有就是正版的漫画书确实很贵。那么他们经过调查调研，80%的人都是愿意看漫画书的。其实不只孩子啊，年龄大的人也愿意看漫画书。我们在馆藏，他们进行了调研，借阅量比较高的漫画书是其中一类，报刊杂志讽刺与幽默呀，漫画宝典啊。他们的调研呢，还有一个结果就是发现国内还没有一个专门的漫画图书馆。那我们说：“好吧，在东莞建一个漫画图书馆吧。”于是我们从中国香港、中国台湾、日本、韩国、和欧美采购漫画书，原版的，品质会非常好。那么在旧馆当时04年还在旧馆拿出一个房间，经过半年的紧张筹备，在2004年7月6日的时候，大陆第一个漫画图书馆就诞生了。这是当时的招贴海报和漫画馆内的情景。收藏有漫画呢，

有12000册，只有25个坐席。开馆的当天，就挤进来五十多个漫画爱好者，而且主要是孩子们进来他不出去啊。所以，可见漫画是受孩子们欢迎的。

TASK 2 - TRANSCRIPT:

女：我有很大的一个乐趣，就是在这个听众打进电话来的时候，头三分钟我可能会闭着眼睛听他的声音，感受他的声音表情。前两天央视的两个同行，他们就要做关于就是说语言和声音的一类的节目，他们就跑来跟我一块儿来，我们探讨这个东西。我就跟他们说了我这个感受，他们就很感兴趣，因为他们从，他们找科学家从物理学的角度来分析这个，分析这个东西。我说你看一个人，他讲话的时候，他的声音高低，还有他讲话的习惯、情绪，我的不长时间之内，有的时候就是两三分钟之内，我全都能够听得出来。这两天他高不高兴上不上火，他这个人强势还是弱势，在这个生活当中，他很有可能是个什么样的人，我觉得这是一件极有意思的事情。通过他声音的这种微表情，来推断出很多东西，这是我的一种极大的乐趣。往往他有的时候，他可能觉得自己极力地隐藏一些东西，但我都能够感受得出来。我能知道他是否是一个自信的人，我能知道在这个，两个人吵架的时候，我能闭眼睛想象它是一种什么样的状态。它太深太细的东西我可能没有那个本事挖出来，但是它很多东西它在声音里面已经暴露了，这个相当相当的有意思。

男：像一个，像一个侦探的过程这样。

女：哎呀，我是不自，不，就是说，不自然地我就会这么，我就会这么做。

男：我的声音是什么样的？我的声音是什么样子的？我跟你说话。

女：说实话，我没有特别注意你的，但是你，因为你的整个形象就是放在我面前。我更多的是注意面部的微表情，还有其他的这个神态，就是，他不会，就是咱们俩这么交谈，不会让我像电话里那样。

男：那时候是你会闭着眼睛吗？听他的声音。

女：有的时候会，会闭着眼睛，有的时候会，就是说，睁着眼睛，实际上我也是在用心的体会他的声音。

男：那个时候节目是晚上是吧？那时候。

女：不，我的节目从来都是下午。

男：都是下午。

女：对。

男：那如果是说，因为四点半是吧，因为零五年就开始就是这样的。

女：对。

男：那如果深夜是不会又更不一样，比如说 11 点的时候，就是听声音会不会更不一样，夜晚。

女：那我困啦，我不是个夜猫子，我觉得那会很疲倦的，我太困了。我每天，我十点钟就是左右，不会超过十点半，我就，我就睡着了，因为我有非常规律的生活习惯。

男：所以现在训练自己是等于是傍晚的时候，是最敏锐的某种意义上。

女：对。就包括我在怀孕的时候，傍晚的时候胎动都是最剧烈的。就是那个，那个时候不由自主的会进入一种状态，职业病。

男：夕阳时候的敏锐。

女：我甚至注意不到夕阳，因为我全神贯注，做节目的时候都在这个故事里面。他跟我讲的时候，我就会进入到他的这个生活当中去体会，在那种时候他会有什么样的心境，会有什么感受，有可能他会怎么决定。就这样的一个人格的人，我会，我会在不停地听故事，分析，然后在内心当中去揣测，用最快的速度在体会它。

TASK 3A - TRANSCRIPT:

女主播：为了保证孩子们的睡眠时间，沈阳有很多学校在做各种各样的尝试。

男主播：比如说呢，咱们小编有孩子在沈阳市浑南区第一小学上学，最近呢也跟着享福了。因为孩子每天早上上学时间是推迟了二十分钟。

女记者：早上临近八点，沈阳市浑南区第一小学门前大部分学生才不慌不忙地背着书包，陆续来到学校。一些早到学校的学生也正在利用这段空闲的时间或嬉戏，或晨读。学生们神清气爽，家长们也是一身轻松。3月31日，教育部印发了关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知。随后，浑南一校按照要求及时调整了作息时间表，并发出了关于加强学生睡眠时间管理工作致家长的一封信，通知上学时间由以往早上八点钟推迟到8点20分，这二十分钟让早起的家庭从容了，校门口车辆拥堵情况缓解了，学生在校生活也丰富充实了。

TASK 3B - TRANSCRIPT:

女主播：昨天呢在上海胶州路发生了特大火灾事故，使得 160 多户居民因为房屋被毁不能返回家中。那到目前为止呢，这些居民呢，已经在 17 个安置点得到了妥善的安置。

男记者：这里是上海市静安区的一家商务酒店。那么作为这次火灾当中的一个安置点，目前这里已经接收了57名因为火灾不能重返家中的居民。在安置点，我们看到厨师正在给安置居民准备午餐，四菜一汤，荤素搭配。安置点的负责人说，现在他们要做的就是让受灾居民在这里。吃好睡好。

女负责人：现在是配了好几种，鸡鸭鱼肉都有，但是到他们就是过来看。如果他们有别的需求的话，我们及时再给他们配。

男记者：在安置点记者见到了正在吃午饭的游先生。昨晚九点他就被接到了宾馆安置，现在吃住都很好。

TASK 3C - TRANSCRIPT:

我国昨天新增23例冠病确诊病例，其中一起本地传播病例是陈笃生医院的一名护士。陈笃生医院随即收紧探病规定，禁止访客进入病房，直到另行通知。

确诊感染冠病的是在陈笃生医院9D普通病房工作的46岁菲律宾女护士，与他同一病房的一名医生和三名住院的病患也初步确诊。染病的护士是在前天出现咳嗽、喉咙痛、和身体酸痛的症状，当天就医之后确诊染病，她在二月时已经完成了第二季的冠病疫苗注射。作为预防措施，陈笃生医院立即关闭受影响的病房，并为到过这个病房的病患和医护人员进行检测和隔离。卫生部已经展开调查以及接触者追踪。由于当局仍在为四名初步确诊的病例进行进一步的检测，因此没有纳入昨天的新增病例当中。

TASK 3D - TRANSCRIPT:

记者：王女士找了王二西路上这家“阿姨来了”家政，谈好的中介费是3500块钱，服务期一年，给阿姨的月工资也是3500块钱。每天从下午三点到晚上七点，工作四个小时，一个月22天，主要打扫卫生和接孩子放学。签完合同后，对方派了第一位阿姨，可几天下来，她觉得阿姨干活不太仔细。王女士说，吴师傅后来给自己介绍了第二位阿姨，约定11月21号下午两点半在家里见面，结果阿姨迟了快两个小时才到，

王女士：“所以我觉得这个阿姨非常不守时，没有任何时间观念。”

记者：王女士说，自己当时提出再换一个阿姨，吴师傅就介绍了第三位上门，说：“这个保证能满意。”当天在家交流完，她还留了阿姨吃饭。“后来我就问她，我说：‘阿姨，你有没有体检报告呀？’然后阿姨这个时候把碗筷就放下了，她看着我说：‘我是已经跟中介说过的我是没有健康证的。’然后我说：‘啊，你怎么会没有？’